
 

 

「市民意識調査（市民アンケート）」の概要と結果 
 

～～ 市民意識調査の目的と概要 ～～ 

 

１．調査の目的 

     本調査は、市民の生活の実態や本市での暮らしの課題について幅広く把握し、合志市における今後のまちづ

くりを進めていくために必要な基礎資料とすることを目的に、平成 19年から実施されています。 

     設問は、時代の変化に合わせ随時見直しを行っておりますが、同じ設問について経年的な変化を見ることがで

きるようにしております。市民意識の経年変化を掴み、その結果に基づいて施策の効果を評価するとともに、事

務事業等の必要な見直しを行うものです。 

 

 

２．調査概要 

 

（１）調査対象地域     合志市内全域 

 

（２）調査対象         合志市民（１８歳以上） 3,000人 

 

（３）調査対象者の抽出方法     住民基本台帳から無作為抽出 

 

（４）有効回収率       1,121通（37.4％） 

 

（５）調査期間         令和 4年 4月 24日～令和 4年 5月 9日 

 

（６）設問数           64問 

 

 

 

 

  

資料 3 



1 

 

～～ 回答者の内訳 ～～ 

（１）性別 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢 

 

（３）居住パターン 

 

 

（４）家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4 19.0 21.8 16.1 9.1 11.3 15.1 0.3

凡例

全体(n=1,121)

10.3 9.5 80.1 0.2

凡例

全体(n=1,121)

5.9 26.4 58.1 7.2 2.2 0.2

凡例

全体(n=1,121)

40.6 58.5 0.4 0.4

凡例

全体(n=1,121)

18～ 

29 歳 

30～ 

39 歳 

40～ 

49 歳 

50～ 

59 歳 

60～ 

64 歳 

65～ 

69 歳 

70 歳 

以上 
無回答 

男性 女性 答えたくない 無回答 

U ターン 合志市 

（転出なし） 無回答 転入 

無回答 
夫婦 

だけ 二世代 三世代 
ひとり 

暮らし その他 
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～～ 市民アンケート結果（抜粋） ～～ 

 

①  あなたは、合志市自治基本条例を知っていますか？（問 58） 

 

      合志市の自治基本条例を知っている（「条例を読み、内容も十分理解している」+「条例を読み、ある程

度理解している」+「条例があるのは知っているが、内容まではわからない」）人の割合は約６割となってい

るものの、内容まで理解している人（「内容も十分理解している」+「ある程度理解している」）は 1 割に満

たず、条例の存在は知っていても内容までは理解していない割合が半数を超えている。また、「条例がある

ことを全く知らなかった」は 34.6％となっている。 

昨年度と比較して大きな違いはみられていない。 

 
 

②  あなたは、SDGｓを知っていますか？（問 59） 

 

ＳＤＧｓを知っている人（「知っており、取り組みを進めている」+「知っているが、取り組みを行っていない」）の

割合は 80.4%、「全く知らない」は 18.2%となっている。昨年度と比較すると 32ポイント上昇し、認知度が急

激に高くなっており、実際に取り組んでいる人の割合も 20.1ポイント増加している。 

 

人 ％ 人 ％ 人 ％

1 知っており、取り組みを進めている 380 33.9 186 13.6 67 5.0

2 知っているが、取り組みを行っていない 521 46.5 475 34.8 192 14.4

3 全く知らない 204 18.2 680 49.9 1048 78.9

4 無回答 16 1.4 22 1.6 22 1.7

合計 1121 100.0 1363 100.0 1329 100.0

令和４年度 令和３年度 令和２年度

知ってお

り、取り組

みを進め

ている
33.7%

知ってい

るが、取

り組みを

行ってい

ない
46.7%

全く知ら

ない
18.2%

無回答
1.4%
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③ あなたは、どのように行政情報を入手していますか？（問 57） 

 

行政情報の入手方法については、「市の広報」が 66.1％、次いで「市からの各戸配付、回覧などの配布物」が

45.0％、「市のホームページ」が 37.7％となっている。また、今年度から追加された「市 LINE」の割合は 13.7%

となっている。「行政情報を入手していない」人の割合は 4.1％となっており、昨年度より 1.8ポイント減少してい

る。 

昨年度と比較して上位の項目に違いはみられない。 
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④  あなたは、過去１年間で地域の活動やボランティア活動、NPO活動などに参加しましたか。また、今後 

        参加したいと思いますか。（問 16） 

 

過去１年以内に、ボランティア活動、ＮＰＯ活動などに参加した人（「参加したことがあり、今後も参加した

い」＋「参加したことはあるが、今後は参加しない」）の割合は 16.3％となっており、参加していない人（参加した

ことはないが、今後は参加したい）＋「参加したこともなく、今後も参加したくない」）が 81.8％と８割を超えてい

る。 

しかしながら、今後の参加意向がある人（「参加したことがあり、今後も参加したい」＋「参加したことはない

が、今後は参加したい」）の割合は 57.7％と参加意向がない人（「参加したことはあるが、今後は参加しない」

＋「参加したこともなく、今後も参加したくない」）の 40.3％を上回っている。 

令和３年度以降、参加した人の割合が減少していることに関しては、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため

の活動自粛が影響していると考えられる。 
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⑤ あなたは、過去 1年間で市議会での議論を見た、または聞いたことがありますか？（問６1） 

 

過去 1年以内の市議会での議論について、「見たことも聞いたこともない」人の割合は 46.3%と約半数を

占めている。市議会の情報を入手している人の情報入手方法としては、「議会だよりを読んだ」が 45.1％と最

も多く、次いで「ホームページ」の 5.6%となっている。 

昨年度と比較して大きな違いはみられていない。 

 

 

 

 

 

 


